

## Рабочая встреча



Рабочая встреча президента России Владимира Путина и главы Федерации независимых профсоюзов России Михаила Шмакова прошла 22 января. Во время встречи глава государства и руководитель профобъединения обсудили ключевые направления и результаты работы профцентра. Лидер крупнейшего в стране профсоюзного объединения представил Путину набор инфографики, где в цифрах и фактах рассказано о ФНПР и её деятельности. В частности, речь идет о важнейших достижениях профцентра, коллективных действиях, правозащитной работе, поддержке жителей

Донецкой и Луганской народных республик.

– Хочу сказать, что за эти годы работы – можно сказать, совместной работы – все-таки вы для правительства часто удобный партнер, – сказал глава государства, добавив, что при этом профлидер в целом подходит «к решению вопросов социального характера с государственных позиций». – Конечно, прежде всего исходя из интересов трудящихся, интересы которых вы должны защищать по закону и по смыслу самого существования профсоюзов. Но в целом государственный подход очень важен. Я надеюсь, что так и будет дальше в деятельности профсоюзов.

Михаил Шмаков заверил президента, что интересы государства и интересы трудящихся в целом совпадают. Споры же идут о деталях. Михаил Шмаков пригласил Владимира Путина на XII съезд ФНПР, который пройдет 3-5 апреля в Москве. Президент предложение принял и подчеркнул, что он на всех съездах был за время, что руководит страной. На встрече обсуждалось участие профсоюзов в поддержке самовыдвижения Путина кандидатом в президенты на новый срок. Шмаков является участником группы избирателей, созданной для поддержки самовыдвижения Путина на выборах главы государства в марте 2024 года.

## ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 15-17 МАРТА 2024 ГОДА



Прошло заседание штаба по общественному контролю и наблюдению за выборами Президента Российской Федерации. Главными темами обсуждения стали работа штаба и итоги обучения кандидатов в общественные наблюдатели. В заседании принял участие председатель Федерации профсоюзов Ростовской области Александр Лозыченко.

Преподаватели общественного штаба провели 67 обучающих семинаров во всех 55 муниципальных образованиях региона.

В рамках обучения по программе, разработанной ассоциацией «Независимый общественный мониторинг», наблюдатели получили необходимые навыки и знания для эффективного выполнения их задач на избирательных участках.

Напоминаем, что Общественная палата Ростовской области планирует направить более 6700 общественных наблюдателей для организации общественного контроля за проведением выборов Президента Российской Федерации 15-17 марта 2024 года.

## ПОМОЩЬ УЧАСТНИКАМ СВО

Донские профсоюзы, по просьбе командования одного из отрядов Восточного военного округа Министерства обороны, приобрели и отправили военным необходимое оборудование.

В частности, Ростовская областная организация Общероссийского профсоюза работников народного образования (Владимир Гайворонский) и первичка ТАНТК имени Г. М. Бериева (Руслан Стукань) приобрели дизельные генераторы. Средства связи, кабельную продукцию и зимние шины для автомобилей отправили участникам специальной военной операции межрегиональная общественная организация профсоюза авиаработников Юга России (Алла Арбузова), областные организации профсоюзов работников госучреждений (Татьяна Щербаченко), Роспро-

фжел (Михаил Пружина), Роспрофпром (Людмила Михайловская), ГМПР (Сергей Анучкин), Профавиа (Виктор Овчинников), АПК (Валерий Хабаров), химической промышленности (Наталья Сычёва) и первичка завода «Красный гидропресс» (Светлана Ламыко).

Работа по оказанию помощи участникам СВО продолжается



## Профсоюзы донского края – За СВОих

Председатель Федерации профсоюзов донского края Александр Лозыченко подписал распоряжение о перечислении добровольных пожертвований в Фонд «100 лет профсоюзного движения России». На основании заявлений работников Федерации профсоюзов Ростовской области бухгалтерией будет удержан из заработной платы работников ФПРО дневной заработок в феврале 2024 года.

Напомним, на Генеральном Совете ФНПР 17 января по инициативе ряда профсоюзных организаций было принято решение о проведении патриотической акции «Профсою-

зы России – За СВОих». ФНПР призвала членов профсоюзов перечислить однодневный заработок для приобретения и передачи Вооруженным Силам средств защиты населения от террористических атак. Средства будут перечисляться в Фонд «100 лет профсоюзного движения России», а затем использоваться для приобретения средств защиты работников от терроризма. Отраслевым профсоюзам предложено принять решение об участии в акции, порядке сбора средств, организовать работу по информированию членов профсоюза, пропаганде активного участия в акции и сбор пожертвований.

## Поздравляем, Александр Лозыченко!

Губернатор Василий Голубев подписал первый в этом году Указ – об утверждении членов Общественной палаты Ростовской области. По предложению министерства региональной политики и массовых коммуникаций в её состав вошел и председатель Федерации профсоюзов Ростовской области Александр Лозыченко.

Почти полумиллионная аудитория представителей донских профсоюзов желает своему лидеру дальнейших успехов в работе на благо всех жителей Ростовской области, во имя процветания России.



## КАК БЫСТРО НАЙТИ ХОРОШУЮ РАБОТУ

Социальные партнеры донского края обсудили федеральный закон о занятости населения в РФ, который был подписан Президентом России в декабре прошлого года. Тема обсуждения – трудоустройство отдельных категорий граждан: новое в законодательстве.

Участники рассмотрели новые положения в законе – о создании специализированных рабочих мест для инвалидов, содействию занятости молодых людей и граждан, прошедших военную службу, разработке индивидуальных планов по поиску работы для конкретных соискателей.

В обсуждении принял участие председатель Федерации профсоюзов Ростовской области Александр Лозыченко.



## СИСТЕМА СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЁРСТВА БУДЕТ СОВЕРШЕНСТВОВАТЬСЯ И РАЗВИВАТЬСЯ

Социальные партнеры донского края обсудили особенности реализации в 2024 году трехстороннего Соглашения между правительством Ростовской области, профобъединением и объединением работодателей региона на 2023-2025 годы, а также основные изменения трудового законодательства с 2024 года. В мероприятии, которое прошло в формате практического семинара, приняли участие представители органов власти, работодателей и профсоюзов Ростовской области, а также сотрудники Госинспекции по труду и руководители предприятий региона.

Выступивший на семинаре председатель Федерации профсоюзов Ростовской области Александр Лозыченко говорил о работе, проводимой донскими профсоюзами в рамках выполнения обязательств областного трехстороннего Соглашения. Он отметил, что представители профсоюзной стороны разработали Положение о конкурсе «Лучший уполномоченный по охране труда», приняли участие в работе жюри конкурса «Охрана труда



глазами детей». Большое внимание уделяется детской летней оздоровительной кампании, гуманитарной помощи в поддержку участников СВО, сохранению здоровья работников предприятий, проведению спортивно-оздоровительных мероприятий.

– Профсоюзы предлагают возобновить программу ча-

стичной компенсации затрат на детский отдых – так называемый детский кешбэк. Планируется, что в феврале этого года на федеральном уровне пройдет целевое совещание по этой теме, – сообщил Александр Лозыченко.

Председатель ФПРО подчеркнул, что донские профсоюзы



уделяют большое внимание работе с молодежью.

– Сотрудники ФПРО на постоянной основе проводят для обучающихся лекции по основам социально-трудового законодательства, трудовым правам несовершеннолетних и молодых работников. В 2023 году такие лекции прошли в рамках

ской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей», на праздновании Дня молодежи и Дня города Ростова-на-Дону, – сказал лидер донских профсоюзов.

Александр Лозыченко отметил, что в текущем году работа донских профсоюзов будет направлена на дальнейшее раз-



профсоюзных площадок, организованных на молодежных форумах «Молодая волна», «Ростов-2023», в ходе проведения федерального этапа Всероссий-

витие системы соцпартнерства, содействие созданию первичных профсоюзных организаций и консультативную помощь при разработке коллективных договоров.

## Эффективнее защищать права трудящихся

Всероссийское совещание председателей первичных профсоюзных организаций общероссийских профсоюзов прошло на площадке Международной выставочной площадки «Россия». Участие в совещании приняли более 800 профлидеров со всей

страны – председатели первичных профорганизаций, руководители отраслевых профсоюзов и территориальных профобъединений, руководство ФНПР. В Совещании приняла участие делегация Федерации профсоюзов Ростовской области во главе

с председателем ФПРО Александром Лозыченко.

На совещании выступили министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков, заместитель начальника Управления Президента РФ по общественным проектам Александр Журавский, председатель ФНПР Михаил Шмаков.



## ЕДИНСТВО, СОЛИДАРНОСТЬ, СПРАВЕДЛИВОСТЬ

## Так держать, новая профсоюзная первичка!

Профсоюзная организация областного водоканала ГУП РО «УРСВ», одного из крупнейших предприятий отрасли жилищно-коммунального хозяйства, была организована совсем недавно – 12 октября 2023 года. Решение о подписании коллективного договора ГУП РО «УРСВ» приняли единогласно: и руководство, и сотрудники рассматривали профсоюз как действенный и надежный инструмент для формирования благоприятного психологического климата в крупном трудовом сообществе и регулирования социально-трудовых отношений.

За три месяца своей деятельности профком инициировал более десятка мероприятий и программ. Работникам предложены экскурсионные поездки, посещение культурно-массовых событий, частичная компенсация затрат на услуги спортивно ориентированных учреждений и санаториев.

24 января подведены итоги конкурса новогодних рисунков среди детей сотрудников предприятия. Накануне самого вол-



шебного праздника года профотрядами было принято около 80 конкурсных работ от малышей и школьников в возрасте от 3 до 17 лет. Выставки ярких и красочных рисунков стали настоящим украшением в каждом из 12 филиалов и подразделений предприятия, расположенных в самых отдаленных территориях Ростовской области. Интерактивная выставка рисунков прошла также в социальных

сетях и на официальном сайте ГУП РО «УРСВ». 12 победителей получили дипломы и памятные подарки, их рисунки были отправлены бойцам в зону СВО.

Профсоюзной организацией областного водоканала анонсирован очередной конкурс детского творчества для детей сотрудников «Открытки к 23 февраля и 8 марта», который пройдет с 22 января по 1 марта.

## СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ – НА КОНТРОЛЕ У ПРОФСОЮЗА

Региональное отраслевое соглашение на 2024-2026 годы подписано руководителем Главного управления Федеральной службы судебных приставов по Ростовской области Евгением Казановым и председателем Ростовской областной организации Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации Татьяной Щербаченко.

Соглашение является правовым актом, регулирующим социально-

трудовые отношения, содержащим обязательства по установлению условий оплаты труда, занятости и социально-трудовых га-



рантий между работниками и работодателями и распространяется на сотрудников органов принудительного исполнения, гражданских служащих и работников Управ-

ления Федеральной службы судебных приставов по РО, его аппарата и структурных подразделений.

Стороны обсудили положение дел в первичной профсоюзной организации, обменялись мнениями по взаимодействию в интересах сотрудников, по укреплению профсоюзной организации, выразили пожелания к дальнейшей совместной работе и развитию системы социального партнерства, поиска новых путей повышения ее эффективности. Все это постоянно является важнейшим направлением в работе областной организации профсоюза работников государственного обслуживания



## КТО ДОЛЖЕН РАССЛЕДОВАТЬ НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ?

Председателям профсоюзных организаций донского края направлено письмо об участии представителей профсоюзов в комиссиях по расследованию несчастных случаев. Оно подписано председателем ФПРО Александром Лозыченко.

В письме разъясняется, что в соответствии со статьей 229 Трудового Кодекса РФ для расследования несчастного случая работодатель или его представитель незамедлительно образует комиссию в составе не менее трех человек.

В состав комиссии включаются специалист по охране труда или лицо, назначенное ответственным за организацию работы по охране труда работодателем, представители выборного органа первичной профсоюзной организации.

Комиссию возглавляет работодатель (его представитель).

При расследовании тяжелого несчастного случая либо несчастного случая (в том числе группового) со смертельным исходом в состав комиссии также включаются государственный инспектор труда, представитель органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области охраны труда или органа местного самоуправления (по согласованию), представитель территориального объединения организаций профсоюзов, а при расследовании указанных несчастных случаев – представители исполнительного органа страховщика по месту регистрации работодателя в качестве страхователя. Комиссию возглавляет, как правило, государственный инспектор труда.

## ПРОФОРИЕНТАЦИЯ – ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ



Руководителям членских организаций ФПРО и председателям Координационных советов организаций профсоюзов муниципальных образований отправлено письмо от Федерации профсоюзов Ростовской области. Письмо подписано председателем ФПРО Александром Лозыченко.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации В. В. Путина от 8 декабря 2022 г. № 899 АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» совместно Фондом «Росконгресс» ежегодно проводит Форум «Сильные идеи для нового времени», целью которого является выбор и реализация идей, которые внесут значимый вклад в укрепление суверенитета России и достижение стратегических целей развития страны.

С профсоюзной инициативой создания Школы отраслевых кадров на базе отраслевых профессиональных союзов

от лица Федерации профсоюзов Ростовской области выступила Ростовская областная организация Общероссийского профсоюза образования.

Школа отраслевых кадров станет площадкой для содействия осознанному выбору будущей профессии на производственной сфере, основой для формирования кадрового резерва их числа школьников средних классов, для последующего поступления в профильные профессиональные образовательные организации.

Основной идеей является комплексное использование ресурсов государственной системы подготовки кадров, потенциала работодателей и отраслевых профессиональных союзов

Председатель ФПРО просит поддержать инициативу Ростовской областной организации Общероссийского профсоюза образования на цифровой платформе идея.росконгресс.рф. посредством голосования, которое началось 1 февраля 2024 года.

**ЕДИНСТВО, СОЛИДАРНОСТЬ, СПРАВЕДЛИВОСТЬ**

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

### За заслуги перед профсоюзным движением

Главный бухгалтер Ростовской областной организации профсоюза работников здравоохранения Таисия Таравкова награждена Почетным знаком Федерации профсоюзов Ростовской области «За заслуги перед профсоюзным движением Ростовской области». Награда дана за большой вклад в развитие профсоюзного движения в дело защиты трудовых прав и социально-экономических интересов членов профсоюзов и в связи с юбилеем со дня рождения.



## С песнями – на передовой

Ансамбль казачьей песни «Сторонушка» под руководством председателя объединенной первичной профсоюзной организации АО «Ростовводоканал» Сергея Ермилова принял участие в волонтерской поездке в Донецкую народную республику.

– Мы привезли подарки нашим ребятам, которые по 12 часов в смену восстанавливают технику, чтобы на передовой она опять защищала наших бойцов. – рассказал Сергей Ермилов.

Ансамбль казачьей песни «Сторонушка» исполнил казачьи и патриотические песни. В концерте участвовали все – участники «Сторонушки» пели вместе с нашими защитниками. Сергей Григорьевич Ермилов читал стихи из сборников «ЗОВ. Защитникам России» – произведения донских авторов о Родине, о любви, о матери, о войне. Здесь всегда рады письмам



от школьников, рисункам и новым стихам. Это помогает в легкой службе.

Участникам СВО привезли продуктовые наборы, теплые носки, сало, которые с заботой и от всей души собрали члены профсоюза, работники АО «Ростовводоканала».

В завершении концерта участники СВО вместе с прибывшими артистами исполнили две песни: «Катюша» и песню современного автора Александра Ванюшина «333». Это подняло боевой дух армейцев.

Поездка прошла при поддержке председателя Луганской республиканской организации Общероссийский профсоюз работников жизнеобеспечения. А на обратном пути в городе Новошахтинске волонтерскую группу встретил и помог организовать обед председатель профсоюза ООО Многопрофильного предприятия «Автомобильный транспорт» Николай Коробко.

Поездка запомнится всем её участникам надолго.

## К ЧЕМУ ПРИВЕДЕТ ВЫПЛАТА «СЕРОЙ» ЗАРПЛАТЫ?

Работник, получающий «серую» зарплату, то есть зарплату, с которой не уплачиваются налоги, должен осознавать все негативные последствия, к которым это может привести. Выплата «серой» зарплаты производится исключительно по воле работодателя на страх и риск работника. Ни ее размер, ни порядок выплаты, ни срок выплаты не закреплены, как правило, никакими документами. На указанные суммы не распространяются нормы законодательства, регулирующие трудовую деятельность работника и его социальное обеспечение.

При получении «серой» зарплаты, в частности, могут возникнуть следующие проблемы:

1. Взыскание серой зарплаты с работодателя. Работник имеет право на своевременную и в полном объеме выплату заработной платы в соответствии со своей квалификацией, сложностью труда, количеством и качеством выполненной работы (ч. 1 ст. 21 ТК РФ). За нарушение установленного срока выплаты зарплаты работодатель должен выплатить работнику денежную компенсацию (ч. 6 ст. 136, ст. 236 ТК РФ). При невыплате зарплаты работник может обратиться за ее взысканием с работодателя, в том числе в суд (ст. 382, ч. 2 ст. 392 ТК РФ). Однако работнику будет трудно доказать неправомерную невыплату «серой» зарплаты, а если же выплата «серой» зарплаты осуществлялась наличными денежными средствами – то практически невозможно.

2. Оплата отпуска. Нет никаких гарантий, что работодатель оплатит отпуск или компенсацию за неиспользованный отпуск при увольнении работника в полном объеме, – сумма отпускных определяется исходя из размера официальной части зарплаты, которая на практике значительно меньше «серой» (ст. 114 ТК РФ).

3. Оплата листка нетрудоспособности. Аналогично оплате отпуска оплата листков нетрудоспособности (по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, по уходу за ребенком) рассчитывается исходя из официальной заработной платы, либо исходя из МРОТ (а в районах и местностях, где применяются районные коэффициенты к зарплате, МРОТ с учетом коэффициентов) (ст. 183 ТК РФ).

4. Выходное пособие. При увольнении работника выходное пособие и средний месячный заработок за период трудоустройства будут исчислены исходя из официальной части зарплаты (ст. ст. 178, 181.1 ТК РФ).



5. Будущая пенсия. Отчисления в Фонд пенсионного и социального страхования РФ также производятся на основании «белой» части зарплаты. Именно из этих отчислений складывается будущая пенсия работника (ст. ст. 2, 10 Закона от 15.12.2001 № 167-ФЗ).

6. Кредит и ипотека. Работник, получающий «на бумаге» небольшую заработную плату, рискует не получить кредит на крупную сумму в банке или не оформить ипотеку, даже если «серая» часть его зарплаты гораздо больше «белой».

7. Уголовная ответственность. Налог с зарплат работников удерживает и перечисляет работодатель (ст. 226 НК РФ). Однако, если дело дойдет до суда, работнику необходимо быть готовым к доказыванию своей непричастности к уклонению от уплаты налогов. За указанное деяние установлена налоговая и уголовная ответственность. Уголовная ответственность наступает за уклонение от уплаты налогов в крупном и особо крупном размере (ст. 122 НК РФ; ст. ст. 76.2, 198 УК РФ).

Куда можно сообщить о фактах неформальной занятости и выплаты «серой» заработной платы, а также обратиться за защитой трудовых прав?

– В Государственную инспекцию труда в Ростовской области (Ростов-на-Дону, пр-кт. Ворошиловский, 87/65; телефон: 8-863-210-88-18)

– В прокуратуру по месту нахождения работодателя (адрес Прокуратуры Ростовской области: Ростов-на-Дону, пер. Халтуринский, 101; телефон: 8-863-210-55-99).

– В Федерацию профсоюзов Ростовской области (Ростов-на-Дону, пр-кт Ворошиловский, 87/65; телефон: 8-863-234-51-57).

– В Центр занятости населения города Ростова-на-Дону (Ростова-на-Дону, ул. Красноармейская, 36/62; телефон: 8-863-244-23-05).

**Главный правовой инспектор труда-заведующий отделом правовой работы ФПРО А. В. Соловьев (234-51-57)**

## ДОНСКОЕ ПРОФСОЮЗНОЕ ДВИЖЕНИЕ В ФОТО- И ВИДЕО-ДОКУМЕНТАХ

Из Ростова-на-Дону в Москву – от Федерации профсоюзов Ростовской области в Федерацию независимых профсоюзов России – отправлены планшеты профсоюзной выставки к XII съезду ФНПР, который пройдет 3-5 апреля 2024 года.

Экспозиция рассказывает об основных вехах донского профсоюзного движения – от съезда к съезду.

